
Κυρίες και Κύριοι, 

Με χαρά σας καλωσορίζω σήμερα στο συνέδριο που διοργανώνει το Υπουργείο Οικονομικών  σε 

συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, υπό την αιγίδα της Ελληνικής Προεδρίας του Συμβουλίου της 

Ε.Ε. 

Συγκεντρωθήκαμε όλοι εδώ σήμερα, στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του ΟΟΣΑ, εκπρόσωποι 

Ευρωπαϊκών Δικτύων και εμπειρογνώμονες από τον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα Κρατών Μελών της Ε.Ε 

για να ανταλλάξουμε σκέψεις και απόψεις γύρω από την Ενιαία Αγορά, το μέλλον και τις προοπτικές 

της και να διερευνήσουμε αν και με ποιό τρόπο μπορεί η ενιαία αγορά να οδεύσει προς τη λεγόμενη 

"νέα ανάπτυξη".  

Είμαι σίγουρη ότι σχεδόν όλοι θα συμφωνούσαμε ότι μια ισχυρή, ολοκληρωμένη, έξυπνα ρυθμισμένη 

και φιλόδοξη Ενιαία Αγορά μπορεί να αποτελέσει τον κινητήριο μοχλό για τη δημιουργία ανάπτυξης,  

νέων θέσεων εργασίας και να προσφέρει ευκαιρίες για τους ευρωπαίους πολίτες και τις επιχειρήσεις.  

 

Είναι γεγονός ότι η ευρωπαϊκή οικονομία, μετά την πρόσφατη οικονομική κρίση που ταλάνισε πολλές  

χώρες της Ευρώπης, δείχνει σημάδια ανάκαμψης.  Όλα τα πρόσφατα στοιχεία το επιβεβαιώνουν. Η 

Ευρώπη αφήνει σταδιακά την κρίση πίσω της και οδεύει σε μια νέα πιο σταθερή πορεία.  

 

Είναι όμως γεγονός αδιαμφισβήτητο ότι  η πρόσφατη κρίση άφησε τα σημάδια πίσω της. 26 

εκατομμύρια Ευρωπαίοι συμπολίτες μας πλήττονται από την ανεργία, το 50% αυτών είναι νέοι που δεν 

μπορούν να βρουν δουλειά. Το φαινόμενο αυτό, όπως όλοι γνωρίζετε, πλήττει και τη χώρα μας.  

 

Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις που αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της ευρωπαϊκής οικονομίας, 

αντιμετωπίζουν ακόμα προβλήματα σε ό, τι αφορά την πρόσβασή τους στη χρηματοδότηση, της οποίας 

τόσο πολύ έχουν ανάγκη για να μπορέσουν να αναπτυχθούν.  

 

Πολλά σημαντικά βήματα έγιναν τα τελευταία χρόνια για την ενίσχυση των δημοσίων οικονομικών και 

εν γένει της οικονομικής διακυβέρνησης σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Ακόμα πιο σημαντικά βήματα έχει να 

επιδείξει και ο χρηματοπιστωτικός τομέας με σημαντικές τομές και μεταρρυθμίσεις, η πιο πρόσφατη ε 

των οποίων είναι η Τραπεζική Ένωση, η μεγαλύτερη ίσως μεταρρύθμιση μετά το ευρώ.  

 

Η χρηματοπιστωτική σταθερότητα είναι απαραίτητη προϋπόθεση για μια σταθερή οικονομία και 

σημαντικός παράγοντας για την ανάκτηση της εμπιστοσύνης των ευρωπαίων πολιτών και επενδυτών. 

Ωστόσο, δεν αρκεί. Θα πρέπει τώρα να επικεντρώσουμε τις προσπάθειές μας στην κινητοποίηση όλων 

των υπολοίπων μοχλών ανάπτυξης και μηχανισμών για την αύξηση της απασχόλησης που μας 

προσφέρει η εσωτερική αγορά διασφαλίζοντας ότι όλοι οι Ευρωπαίοι και όλες οι επιχειρήσεις θα 

μπορέσουν στην πράξη να επωφεληθούν από τα προνόμιά της.  

 

Γι’ αυτό και η σημασία της ενιαίας αγοράς ως εργαλείου ανάπτυξης αποδεικνύεται εκ νέου περίτρανα.  

Και γι’ αυτό το λόγο έχουμε έρθει όλοι σήμερα εδώ. Για να αναζητήσουμε από κοινού ποιος είναι ο 

σκοπός της και ποια είναι η Ενιαία Αγορά που χρειαζόμαστε τα επόμενα χρόνια;  



Η ανταλλαγή σκέψεων θα γίνει μέσα από τις εισηγήσεις των ομιλητών μας, αλλά κυρίως από τις 

συζητήσεις που θα ακολουθήσουν σε κάθε μια από τις τρείς θεματικές ενότητες του συνεδρίου, και 

συγκεκριμένα: 

Στην πρώτη θεματική ενότητα, στόχος μας είναι να αναδειχθούν οι προκλήσεις που συνοδεύουν τις 

προσπάθειες για την εμβάθυνση της ενιαίας αγοράς, αλλά και για την επίτευξη μιας ολιστικής 

προσέγγισης για να βελτιωθεί η ανταγωνιστικότητα των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων σε παγκόσμιο 

επίπεδο, κάτι το οποίο θα έχει τεράστια προστιθέμενη αξία.  

 

Στη δεύτερη θεματική ενότητα θα μας απασχολήσει η εμβάθυνση της Οδηγίας των Υπηρεσιών, η οποία 

αποτελεί προτεραιότητα της Ελληνικής Προεδρίας, και οι προκλήσεις που συνοδεύουν την προώθηση 

της φιλόδοξης εφαρμογής της.  

 

Τέλος, στην τρίτη ενότητα θα επιχειρήσουμε μια κριτική προσέγγιση στις πολιτικές και τα εργαλεία με 

τα οποία αντιμετωπίζουμε σήμερα, σε ευρωπαϊκό επίπεδο, την ανάγκη για ποιοτικότερες - εξυπνότερες  

ρυθμίσεις.  

 

Έχουμε όλοι ένα κοινό στόχο, την ανάπτυξη που θα επιφέρει  κοινωνική ευημερία. Πως θα πετύχουμε 

λοιπόν αυτή την ευδαιμονία για το σύνολο της κοινωνίας μας; 

Έχει ανοίξει ήδη μια μεγάλη διαδικασία συζήτησης για το μέλλον της ενιαίας αγοράς. Είμαστε όλοι 

εδώ, ευαισθητοποιημένοι στα κοινωνικά προβλήματα που προκάλεσε η κρίση, τη βελτίωση της 

λειτουργίας της προς όφελος των πολιτών, των καταναλωτικών υπηρεσιών, αλλά και των παρόχων που 

θα πρέπει να ανταγωνιστούν σε ένα υγιές περιβάλλον. 

Θέλουμε να συζητήσουμε για όλα αυτά τα θέματα, να ακούσουμε τις απόψεις σας, να 

προβληματιστούμε όλοι μαζί. 

Αγαπητοί φίλοι, 

Η σημερινή συζήτηση δεν είναι απομονωμένη. Εντάσσεται σε μια σειρά εντατικών διαβουλεύσεων για 

το μέλλον της Ενιαίας αγοράς, όπου ερωτήματα σχετικά με τις προκλήσεις της ιδιωτικής πρωτοβουλίας, 

ο ρόλος του δημόσιου τομέα, ο ρόλος της Ε.Ε. θα αποτελέσουν τα σημεία προβληματισμού.  

Στο πλαίσιο αυτό, στις  10 Σεπτεμβρίου  στη Θεσσαλονίκη,  προγραμματίζουμε σε συνεργασία με την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή μια συνάντηση για τη διασυνοριακή παροχή υπηρεσιών. Είναι το πρώτο φόρουμ 

από μία σειρά δράσεων που συμβάλλουν στη σύνθεση απόψεων, προβληματισμών, προτάσεων για 

την οικοδόμηση του μέλλοντος μας. 

Ευελπιστούμε σε μια ιδιαίτερα παραγωγική ημέρα, αναμένουμε τις τοποθετήσεις των ομιλητών μας 

και τις ανοιχτές, ειλικρινείς και δυναμικές συζητήσεις  που θα τις ακολουθήσουν και ελπίζουμε ότι τα 

αποτελέσματα της σημερινής πρωτοβουλίας θα χρησιμοποιηθούν στο πλαίσιο του ευρύτερου 

διαλόγου για τον προσανατολισμό της Ενιαίας Αγοράς τα επόμενα χρόνια.  



Κυρίες και Κύριοι,  

Ευχαριστώ που δεχθήκατε την πρόκληση αυτή! 

Καλή επιτυχία! 

 

 


